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	Pri výbere prostriedku do umývačky riadu môžete voliť medzi umývacími a multifunkčnými prípravkami, ktoré kúpite v rôznych formách. Tie prvé iba zaisťujú odstraňovanie nečistôt a pre správnu funkciu umývačky je spolu s nimi nutné dopĺňať aj leštidlo a regeneračnú soľ.


			

		




		

			
			
			

						
	Multifunkčné prípravky v sebe už leštidlo aj soľ obsahujú, a ak nie je vaša domácnosť napojená na zdroj s veľmi tvrdou vodou (viac ako 21 °dH), tak umývačka žiadne ďalšie pomocné prostriedky nepotrebuje. Pri použití veľmi tvrdej vody výrobcovia multifunkčných tabliet odporúčajú buď pridávať navyše soľ, alebo leštidlo. V tom prípade je nutné riadiť sa inštrukciami na obaloch.


	Popri „funkčnosti“ môžeme vyberať medzi variantmi vyhotovení umývacieho prípravku. Popri bežných práškoch a gélov sa predávajú aj prostriedky naporciované na jednotlivé dávky; teda buď v podobe klasických lisovaných tabliet, alebo kapsúl plnených sypkým práškom, prípadne gélom. Kapsuly sa − na rozdiel od mnohých tabliet − pred použitím nevybaľujú, pretože ich obal sa pôsobením vody sám rozpustí.


	Zvážiť môžete aj nákup ekologických umývacích prostriedkov. Hlavným prínosom je absencia ekologicky problematických fosforečnanov. Tie sa v klasických prostriedkoch smú používať, ich množstvo je však legislatívne obmedzené. No veľká časť výrobcov od nich už opustila bez toho, aby svoje výrobky „predávala“ ako ekologické. Odkaz na šetrnú a udržateľnú produkciu je najistejšie overiť na obale cez prítomnosť loga, ktoré zaručuje splnenie jasne stanovených štandardov (napríklad EU Ecolabel) a nespoliehať sa len na „zelený“ dojem z obalu.


	Pri nákupe si z obalu tabliet neodnesiete nijako zvlášť presnú informáciu o ich zložení. Na rozdiel od kozmetických prípravkov alebo potravín sa na nich totiž neuvádzajú všetky zložky, ale len tie najdôležitejšie. Dočítate sa tak o približnom množstve hlavných účinných zložiek a o prípadných problematických zložkách.


	Výrobcovia nemajú povinnosť uvádzať konkrétny obsah aktívnych látok, ale zaraďujú každú látku do príslušného rozpätia podielu. Základné množstvové „škatuľky“ sú: viac ako 30 %, 15 až 30 %, 5 až 15 % a menej ako 5 %. Výrobcovia však majú povinnosť poskytovať kompletné zloženie svojich produktov, najčastejšie na webovej adrese, ktorú nájdete na obale. Najčastejšími účinnými látkami sú:

	
		bieliace činidlá na báze kyslíka − odstraňujú bieliteľné nečistoty, napríklad škvrny od čaju alebo od červeného vína,
	
		fosfonáty − slúžia na stabilizáciu bieliacich látok, pôsobia proti vzniku škvŕn na umytom riade,
	
		fosfáty − upravujú pH, podporujú rozpúšťanie odolných, napr. pripálených, nečistôt a zabraňujú ich ďalšiemu usadzovaniu,
	
		povrchovo aktívne látky − skupina chemikálií, ktoré umožňujú rozpúšťanie nečistôt vo vode, napr. mastnoty,
	
		enzýmy − najčastejšie proteázy a amylázy − zaisťujú rozklad bielkovín a škrobu, čím uľahčujú odstraňovanie škvŕn tejto povahy, napr. vaječného žĺtka alebo ovsenej kaše. Sú najčastejšou príčinou možných alergických reakcií na tablety,
	
		polykarboxyláty − prispievajú k úprave pH, vytvárajú matricu pre ostatné účinné látky,
	
		arómy − dodávajú vôňu.



	Z ďalších zložiek, ktoré však na obaloch už nenájdete, môžeme spomenúť soľ. Tá jednak slúži na regeneráciu iónomeničového filtra v umývačke, spoluvytvára však tiež hmotu tablety.


	Niektoré tablety sľubujú oveľa viac funkcií ako len obvyklé 3 v jednom. Mnoho výrobkov sľubuje aj ďalšie vylepšenia, napríklad ochranu striebra, antikora, neutralizáciu pachov, umývanie pri nízkych teplotách či rýchle rozpustenie tablety. V ponuke sú aj špeciálne tablety deklarujúce aj dezinfekčné účinky.


	


		


		
			
			
			
		






        
            
                    
            


            
                Databáze testovaných výrobků

                        Tablety do umývačky (19 výrobků)
                        poslední aktualizace: 30.3.2023


                
                    archivní testy
                

                
                    Multifunkčné tablety do umývačky (19 výrobků)
                    poslední aktualizace: 2.3.2017

                    Tablety do umývačky (22 výrobků)
                    poslední aktualizace: 1.3.2008
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